

接替王瑞杰 李智陞可能是“黑马”

符诗玉

Oriental Daily Malaysia, 9 April 2021

除了陈振声、王乙康和黄循财，时事分析员认为，国家发展部长李智陞可能是接替王瑞杰成为领袖的“黑马”。

李光耀公共政策学院政策研究所副所长许林珠博士认为，第四代领导班子已表态需更多时间选出新领导人，这意味著新领袖或许是匹黑马。

“如果说要快的话，陈振声应该会是最直接的人选，因为他已被王瑞杰点名作为他的副手，担任人民行动党第二助理秘书长。不过，第四代领导班子在昨天的记者会上表示需要更多时间，那很有可能冒出黑马人选。”

新加坡管理大学法律系副教授陈庆文则认为，陈振声、王乙康和黄循财都是王瑞杰接班人的“领跑者”，李智陞也极有可能突围而出。

“李智陞是四人当中最年轻的，我可以形容他为第4.5代领袖。如果说下一任总理需要更长的时间做准备，44岁的李智陞比起4人当中最年长的陈振声（51岁），年龄差距就相等于两个任期。”

他进一步分析，李智陞被赋予许多重大的职务，目前是国家发展部长，同时又负责社会服务整合。

“他也表现出能与来自不同领域的人交谈与合作的亲民态度。”

陈庆文说，疫情打乱了王瑞杰接任总理的计划。他认为，王瑞杰是疫情的受害者。如果不是疫情，可能明年就会接任总理。

“由于疫情暴发，他们认为不应该在这个时候替换领导人，因此缩短了他的‘跑道’，他才认为应该卸下第四代领导人一职。”

“陈振声成为财长机会比较高”

新加坡新任财长人选，是否就是新加坡总理接班人？观察家持不同见解。

新加坡内阁将于两周后改组，针对新财长人选，陈庆文觉得陈振声的机会或看起来比较高。

“陈振声已经在贸工部三年了，也是时候可以被委派新任务了。黄循财和王乙康才刚分别接下教育部和交通部，这个时候又要换到新的部门会造成很大的影响。”

陈添金则指出，下一个财长理应是个有相关财政经验，处理数字没有问题的人。

“财长是个重要职务，处理的是整个国家的荷包，有深远的影响。李显龙成为总理前曾是财长，接班人看来是应该要有这方面的经验。”

陈添金表示，谁当财长确实可以被视为是一个接班人信号，但也可能是下一任副总理的信号。

至于人选方面，他也认为陈振声在贸工部已有一段时间，加上还有第二部长陈诗龙，不排除将他调去财政部。

“黄循财是财政部第二部长，王乙康则是金管局董事会成员。也可能出现身兼两职的情况，同时担任两个部门的部长，所以大家都有可能。”

许林珠则认为，出任财长者很可能是下任总理的领跑者，因为担任这个位置的领导人必须对全国未来的方向进行策划，并决定如何投入资源。

“作为一个小岛国的未来接班人，如何有效建立在国际的声誉，亦是至关重要的。”